

祖庙故事多 充满喜和乐

祖庙街道的精彩活动一波接一波!非常感谢各位通讯员的积极报料,如果你所在的社区也有什么好玩的活动,新鲜的资讯,欢迎告诉我们。报料方式:将内容发送到邮箱:673976360@qq.com或“祖庙公信”后台。近段时间,祖庙街道有什么新鲜活动?一起去看啦!
本版统筹:谭碧韵



祖庙街道人社局

老友记玩转祖庙 退管最美声

近日,由佛山市人社局、禅城区人社局和祖庙街道人社局举办的第四届“祖庙退管最美声”社会化管理退休人员舞蹈大赛总决赛在金马剧院举行。比赛吸引了700多位市民到场观赛。与以往三届不同的是,本届在辖区退休人员中征集了一批舞蹈积极分子,为他们提供一个展示才艺的舞台。



老友记玩转舞蹈大赛。

祖庙街道人社局常务副局长陈昆明在致辞中表示,过去三年,祖庙街道人社局退管线致力打造“祖庙退管最美声”的活动品牌,得到外界的认可与关注。“祖庙退管最美声”非局限于“歌唱”这个领域,延续下去的更应该是诠释退管人员的最美心声和积极心态,本届的舞蹈比赛将给“祖庙退管最美声”赋予一个新的涵义。

本次舞蹈大赛自今年9月份启动报名以来,吸引了辖区27支队伍,共计300多人参赛。选手们经过11月15日在文化站举行的初赛,被选出10支优秀队伍进入决赛。参赛选手实力非凡,亮点不断,灯笼舞、扇舞、本土原创歌曲等轮番上演,赢得台下阵阵掌声。经过专业评委评选,来自花园社区秋韵艺术团的舞蹈《祝福祖国》获得本次比赛的金奖。

“真的非常开心,从来没有想过能上这么大的舞台,还获得了银奖,让我们得到了大家的认可,十分感谢人社局提供一个这么好的平台!明年举办第五届,我们一定继续参加。”来自参赛队伍佛平社区老干歌舞表演队的林阿姨兴奋地说。祖庙街道人社局表示,希望通过全力打造“祖庙夕阳红”退管服务品牌,活跃街道社会化管理退休人员的精神文化生活,促进社区和谐共融。

通讯员@邹依颖

红棉社区

亲子家庭用雪条棍DIY小屋

近日,红棉家庭综合服务中心和红棉居委会在社区活动室开展“我们的家”亲子主题活动,通过雪条棍DIY、亲子故事分享、家庭教育交流等活动,促进孩子与父母的交流,呼吁居民要多一些陪伴和倾听家人,对家人表达爱意。活动吸引了20多个亲子家庭参加。

在制作的过程中,黎社工询问了小朋友们心中的“我们的家”是什么样子的,有的小朋友希望和爸爸妈妈在一个很大的别墅里居住,有的小朋友想爸爸多点时间陪他们玩耍,有的就想跟全家人一起去环游世界。无论是什么样子的家,小朋友的心愿都是希望家人多陪伴他们。

活动过程中,社工首先向亲子家庭展示了已提前制作好的木屋,然后介绍了木屋的制作材料及方法。每个木屋配有图纸讲解,各个亲子家庭可以自

由发挥制作“梦想中的家”。

小朋友们看了社工制作的成品木屋之后都迫不及待地拉着家长开始制作小木屋。有的亲子家庭直接就开始动手制作,而有的家庭先研究了图纸,相互分工后再开始。还有的小朋友先在现场“巡视”一圈,看看其他家庭怎么做,再回来告诉自己妈妈其他组的做法。亲子共同的创意使他们的小木屋都独一无二,有的家庭利用雪条木棒材料在原有固定木屋“地面面积”扩大了一倍,制作了漂亮的游泳池,有的利用卡纸制作了小花园,有的则在屋子上添加了小花、爱心的元素,使“梦想的家”多缤纷。红棉家综社工表示,希望通过这次活动为亲子家庭增加相互沟通的机会,促进亲子间的感情升温。

通讯员@黎艳萍

普东家综

先生为太太送神秘惊喜

“我已经好多年没听到先生对我说一些甜蜜的话了,也好多年没有收到先生送的花,现在我有点小激动,哈哈!”一位居民激动地拿着刚刚收到的玫瑰自拍起来。近日,禅城区祖庙街道普东家庭综合服务中心联合普东居委会举办“爱在身边”家庭主题活动。现场设置了互动游戏、做汤圆、感恩卡DIY、拍全家福、现场表白等多个环节,吸引了居民踊跃参与。

活动现场摆满了彩色气球,气氛十分浪漫。在社工的指引下,太太们戴上眼罩蒙起眼睛。随后先生们牵起太太的手,缓缓穿过一条由彩色气球围出来的小路,走到心形图案中央,将玫瑰花送给太太,向太太表达爱意与感谢。“感觉自己回到刚结婚的时候,好甜蜜!”太太们纷纷大呼惊喜和感动。小朋友小轩说,自己第一次看到爸爸妈妈牵手,感到非常开

心。社工还为一众家庭拍摄“暖心全家福”。拥抱、亲吻、摆出鬼马姿势……大家纷纷在镜头前留下甜蜜一刻。“虽然之前有些不开心的事情发生,但我们也共同经历了,相信今天之后,我们更有勇气经历以后的生活”、“相识十七年,我对你的爱未变。”……参与者还现场制作感恩卡,写下想对家人说的话。

“我们常常羞于表达爱,或者有时会和家人给予的爱感到习以为常,感到理所当然。希望大家都勇敢地把心底的爱和感激告诉家人,多一点沟通和理解,让家人感受到温暖与爱。”据普东家综社工介绍,本次活动属于普东家综“快乐厨房”项目的内容,通过烘焙、手工制作等一系列活动让居民学习沟通技巧,提升情感表达能力,鼓励居民勇于表达自己的想法,营造和谐友爱的家庭和社区氛围。

通讯员@林凯静

福贤社区

社工为长者送表演

近日,祖庙街道福贤社区居委会联合佛山市恒仁社会工作服务中心举办冬日送暖行动,由居委工作人员、社区党员、社工和志愿者等组成的三十多人团队上门探访辖区70岁以上长者,送上礼物和歌舞表演,并进行长者需求调研。

“自从跌伤了腿脚,他就很久没有笑过了。今天终于看见他笑了,很谢谢你们。”李姨说。李姨表示,先生李伯因不慎跌伤了腿,行动自此不便,自尊心受到打击,从此郁郁寡欢。原本个性活跃的李姨,在照顾李伯时也常常感到力不从心,精神压力非常大。李姨向志愿者们诉说了心中的烦恼。志愿者们详细记录下两位老人的需求,耐心开解他们,为他们提供心理辅导和一系列的建议。随后,志愿者们带来了精心准备的表演,鼓励李伯一起参与。在众人的喝彩和欢呼中,李伯终于愿意尝试在大家面前走路,每踏出一步都获得志愿者们掌声。看到李伯脸上久违的笑容,李姨表示非常高兴。当天,行动队共探访了19户长者。讲故事、玩自拍、唱歌跳舞……不少长者都大呼惊喜。

福贤居委相关负责人说。志愿者们会根据志愿者们调研资料,针对长者的不同情况提供差异化服务。据悉,本次行动是福贤社区“友善邻里·欢乐福贤——社区共



长者和福贤社区志愿者玩自拍。

融计划”项目系列活动之一,由禅城区第二届“和乐村居”社会服务大赛资助。除了高龄长者送暖行动,福贤社区居委会还将通过党建引领,持续联合志愿团体、学校、企业等开展长者书法班、上门维修等活动,为长者营造温暖的社区养老环境。

通讯员@霍盛恩



星童运动会。

佛山市关爱自闭症人士协会

亲子在星童运动会义卖甜品

近日,佛山市关爱自闭症人士协会联合热心企业等在佛山启聪学校举办第五届恒安标准杯星童运动会。可爱的星童们在这一天尽情玩耍,享受着运动会带来的乐趣。

在各学校机构老师的带领下,一支支由星童组建的运动队陆续进场,他们虽不如正常人那样活动自如,但依旧努力的参与比赛。“加油,宝宝,就这样坐在气球上,往前蹦就可以了。”带孩子来参加运动会的陈女士耐心的教导道。因为身体的原因,这个看似简单的动作,对于陈女士的宝宝而言非常困难。一次、两次……或许是有着不服输的劲,这个可爱的星童宝宝终于坐上了羊角球,在妈妈的辅助下,完成了羊角球蹦跳的运动

项目。看着孩子的笑容,陈女士感叹到:“知道有这个星童运动会后,我就带他参加了,希望能给他带来一些改变。”除此之外,现场还有15个爱心企业摊位,最引人目的就是由各家家长亲手制作的甜点义卖,蛋挞、豆腐花、酥饼……这些色泽诱人、香气扑鼻的甜点,吸引了很多人上前购买,为星童运动会增添了一道甜蜜的色彩。

佛山市关爱自闭症人士协会会长赵瀚湘表示,运动会使星童表现自我,展示才能,找寻自我发展的机会。希望能借助星童运动会这一形式呼吁社会各界广泛关注自闭症儿童,提高对其的关爱和帮扶,得到社会的理解与接纳。

撰文/摄影 李荔



先生为太太献玫瑰花。



祖庙街道人社局常务副局长陈昆明为祖庙退管最美声选手颁奖。

同安家综

长者儿童进行游戏PK

为庆祝冬至佳节,祖庙街道同安家庭综合服务中心联合佛山市二十四小学,冬至当日早上共同举行“晴暖冬至-爱在社区活动”,并得到同安、庆宁、妈庙等周边社区的支持。活动吸引近50名社区长者踊跃参与。整场活动气氛高涨迭起,笑声此起彼伏。

任姨说到“本来以为冬至只是大家坐在一起搓汤圆吃就算了,没想到还有这么多游戏让我们老友记们参与到一起玩,真的感觉到好意外好开心,好难忘啊今年的冬至,为你们社工义工小

朋友工作人员都点个赞才行。”

活动由4个游戏组成,分别是爱的转一转、爱的拍拍肩、水饺汤圆以及你来比划我来猜。游戏你来比划我来猜更是把活动推到了高潮,少儿组与长者组进行pk赛,轮流进行比划让对方猜,各种夸张生动的动作、表情更是引得全场参加者笑声掌声不断,最终以不相伯仲结束本轮游戏。活动的最后,二十四小学的同学为社区长者呈上一碗充满温暖和爱的汤圆,齐祝愿冬至快乐,合家和美。

通讯员@陈倚桐

同兴家综

办摄影比赛传递正能量

近日,同兴家综举办“发掘正能量”手机摄影比赛,通过向社区长者征集社区正能量摄影作品,鼓励社区长者主动去认识社区,发掘社区中美好的人与事,促进长者更加了解社区,增强对社区的认同感。

2017年11月同兴家综正式在社区征集正能量摄影作品,截止至当月底,共收到摄影作品20多幅。12月初,经过为期一周的投票,共有2015人参与其中,结合专业摄影老师的评分,最终得出优秀作品3幅。李英的《快乐学习·无私奉献》获第一名,莫海珍的《姐妹们的开心旅

行》和吴柳兰的《邻里烹饪大赛》则分别获第二、第三名的。摄影作品以社区书法老师邹刚甦为主角。据街坊们介绍,年过八十高龄的邹老师退休后热心公益,是社区年龄最大的志愿者。在许多志愿者活动里都能见到他活跃的身影。逢年过节,邹老师都带领书画苑的成员走进社区、服务社区,受到居民的喜爱。在邹老师地耐心指导下,书画苑成员的书法水平都有很大提



第一名的摄影作品。

高,有些成员的书法,已经达到可以写对联的水平。李英表示,希望通过此次摄影比赛,把社区这位可敬可亲的老人家介绍给大家。

通讯员@沈倩